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TITOLO I 

ORGANI, COMPETENZE E FUNZIONI 

 

ART. 1 – ISTITUZIONE CCR 

E’ istituito nel Comune di Pessinetto (TO) il Consiglio Comunale dei Ragazzi (CCR).  

Le competenze, l’organizzazione e le modalità di elezione del suddetto organismo sono 

disciplinate dal presente Regolamento. 

 

ART. 2 – COMPOSIZIONE CCR, GIUNTA, VICESINDACO 

Il Consiglio Comunale dei Ragazzi, in considerazione dell’esiguità del numero complessivo 

stimato, è composto da tutti gli alunni residenti nel territorio comunale iscritti alle Scuole 

Primarie con sede in Pessinetto e Mezzenile ed alla scuola Secondaria di Primo grado con sede 

in Ceres. 

Il Sindaco e il Vicesindaco sono eletti tra coloro che si candidano a tale ruolo tra i ragazzi 

iscritti alle classi I e II e III della Scuola Secondaria di Primo Grado.  

La Giunta è composta dal Sindaco e dal Vicesindaco e da un membro eletto tra tutti i consiglieri 

appartenenti sia alla Scuola Primaria che alla Scuola Secondaria di Primo Grado, rispettando 

l'alternanza di genere. 

Risulta eletto Sindaco dei Ragazzi il candidato con il maggior numero di voti, in caso di parità 

risulterà eletto il più grande di età.  

Il Sindaco del Comune di Pessinetto proclamerà ufficialmente il CCR, la Giunta ed il Sindaco dei 

Ragazzi in un incontro pubblico presso la sala Consiliare. In tale incontro il Sindaco dei Ragazzi 

pronuncerà la propria promessa:  
 

 “Prometto di adempiere fedelmente ai miei doveri, di agire rispettando le regole e le opinioni 

dei miei Consiglieri per esprimere nel migliore dei modi le esigenze, le aspirazioni ed i sogni della 

giovane popolazione di Pessinetto.” 
 

 

ART. 3 – DURATA 

Il Consiglio Comunale dei Ragazzi dura in carica due anni dalla data del suo insediamento o fino 

a successive elezioni. 

 

ART. 4 – COMPETENZE CCR 

Il Consiglio Comunale dei Ragazzi: 
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 ha funzioni propositive e consultive rispetto agli organi politici del Comune, in relazione alle 

varie istanze che provengono dal mondo giovanile ed alle relative problematiche, 

espressione del punto di vista delle nuove generazioni sulla qualità della vita, con particolare 

riferimento alle seguenti materie: 

o ambiente; 

o tempo libero e aggregazione; 

o sport, cultura; 

o solidarietà e pace; 

o diritti e doveri dei ragazzi; 

o vita a scuola; 

o dialogo. 

 può richiedere al Sindaco del Comune di partecipare, al completo o con riferimento ai soli 

assessori o al solo Sindaco dei Ragazzi, alle sedute del Consiglio Comunale ordinario e 

straordinario nelle quali siano all’ordine del giorno argomenti che possano interessarlo; a 

tale scopo sarà notificato al Sindaco dei Ragazzi l’ordine del giorno di ogni Consiglio 

Comunale; 

 può chiedere al Sindaco del Comune di porre all’ordine del giorno del Consiglio Comunale 

cittadino un preciso argomento per la discussione; 

 ha diritto ad un apposito sezione nel sito istituzionale in cui pubblicare notizie, articoli, 

informazioni, ecc.; 

 potrà avere una disponibilità finanziaria che sarà fissata di anno in anno in sede di redazione 

del bilancio previsionale, in relazione alle risorse disponibili, la cui gestione consisterà nel 

proporre eventuali spese da sostenere in relazione a situazioni che interessano i ragazzi; 

 dovrà provvedere ad informare tutti gli elettori/ragazzi delle decisioni prese durante gli 

incontri del CCR. 

Le decisioni prese dal Consiglio Comunale dei Ragazzi e dalla relativa Giunta non sono vincolanti 

per l’Amministrazione Comunale e sono esplicitate sotto forma di proposte e pareri da 

sottoporre all’attenzione degli organi amministrativi cittadini. 

Dette decisioni sono verbalizzate da un Consigliere del Comune di Pessinetto, che assiste alle 

sedute del Consiglio e della Giunta Comunale dei Ragazzi e che avrà cura di sottoporre gli atti 

all’attenzione dell’Amministrazione Comunale che dovrà attivarsi per esaminarli e dare una 

risposta. 

 

ART. 5 – COMPETENZE DEL SINDACO DEI RAGAZZI 

Il Sindaco dei Ragazzi: 
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 convoca il Consiglio e la Giunta; 

 presiede e disciplina le sedute del Consiglio e della Giunta; 

 rappresenta il Consiglio Comunale dei Ragazzi nelle uscite ufficiali e in ogni occasione in cui 

avrà modo di avere contatto con le istituzioni; 

Nel caso in cui il Sindaco eletto sia dimissionario, nel periodo rimanente fino alle nuove elezioni, 

sarà sostituito nelle sue funzioni di Sindaco dal Vice Sindaco. 

 

ART. 6 – GIUNTA DEI RAGAZZI 

La Giunta Comunale dei Ragazzi dovrà discutere e proporre gli argomenti da sottoporre 

all’attenzione e al dibattito del Consiglio Comunale dei Ragazzi al fine di valorizzare la 

partecipazione attiva alle attività del territorio. 

Alla Giunta dei ragazzi spetta l'esecuzione di tutti gli atti deliberati dal Consiglio Comunale dei 

Ragazzi. 

 

TITOLO II 

ELEZIONI 

ART. 7 - INDIZIONE 

Entro il mese di febbraio di ciascun biennio il Sindaco pro-tempore del Comune di Pessinetto 

indirà le elezioni per la votazione del Sindaco dei Ragazzi. 

 

ART. 8 – COMMISSIONE DI VIGILANZA 

Potrà essere costituita una Commissione di Vigilanza che avrà il compito di provvedere alla 

raccolta delle candidature e di controllare che tutte le procedure elettorali si svolgano con 

regolarità. 

Detta Commissione dovrà essere composta dal Sindaco o da un rappresentante del Comune da 

lui nominato e da due genitori (uno della scuola primaria e uno della scuola secondaria di primo 

grado). 

La Commissione potrà essere supportata dall’Ufficio Elettorale del Comune. 

 

ART. 9 – CANDIDATI 

Possono candidarsi a Sindaco e/o Vicesindaco tutti gli alunni della Classe I, II e III residenti 

nel territorio comunale iscritti alla scuola Secondaria di Primo grado con sede in Ceres. 
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Possono candidarsi a ricoprire il ruolo di Assessore tutti gli alunni residenti nel territorio 

comunale iscritti alla Scuola Primaria di Pessinetto e Mezzenile o Secondaria di Primo grado di 

Ceres. 

  

ART. 10 – SVOLGIMENTO ELEZIONI 

Il Sindaco del Comune di Pessinetto provvede alla convocazione, entro il mese di febbraio, dei 

consiglieri che in tale seduta provvedono a eleggere, con voto segreto, i propri rappresentanti: 

Sindaco, Vicesindaco e Assessore. 

Ultimate le votazioni, si svolgeranno immediatamente le operazioni di scrutinio da parte di due 

consiglieri estratti a sorte tra i consiglieri non candidati che, assistiti dal Sindaco o suo 

delegato, provvederanno a redigere verbale e a proclamare l’esito dello spoglio.   

  

 

TITOLO III 

CONVOCAZIONE E DELIBERAZIONI CCR 

 

ART. 11 – CONVOCAZIONE CCR 

Il Consiglio Comunale dei Ragazzi, convocato e presieduto dal Sindaco dei Ragazzi, si riunisce 

almeno una volta ogni 3 mesi e/o comunque quando se ne ravvede la necessità. 

L’Ordine del giorno viene fissato dal Sindaco dei Ragazzi sulla base delle richieste formulate 

dai Consiglieri. La convocazione che riporta l’O.D.G. da discutere, deve essere inoltrata almeno 

10 giorni prima agli uffici comunali che entro i successivi 5 giorni devono consegnare le 

convocazioni ai singoli consiglieri. 

Il Sindaco dei Ragazzi è tenuto a convocare il Consiglio entro 15 giorni quando lo richiedano un 

quinto dei Consiglieri dei Ragazzi o il Sindaco del Comune, ovvero un quinto dei Consiglieri 

Comunali. 

Le sedute del Consiglio Comunale dei Ragazzi sono pubbliche e della convocazione va data 

preventiva notizia alla cittadinanza con le stesse modalità utilizzate per le adunanze del 

Consiglio Comunale di Pessinetto. 

Il Sindaco o suo delegato provvederà alla verbalizzazione delle adunanze. 

 

 

ART. 12 – SEDE, VALIDITA’ DELIBERAZIONI 

La sede del Consiglio e della Giunta Comunale dei Ragazzi è la sede del Comune di Pessinetto. 
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Le sedute del CCR sono pubbliche e si svolgeranno presso la sala consiliare del Comune o altra 

sede idonea allo scopo, in orario definito secondo le necessità. 

Ai lavori del C.C.R. viene data la massima pubblicità nelle forme consentite e ritenute opportune. 

Il C.C.R. è validamente costituito con la presenza di almeno la metà più uno dei componenti. 

Le deliberazioni sono valide se adottate con i voti della maggioranza assoluta dei presenti; vanno 

inviate al Sindaco del Comune che riferirà alla Giunta Comunale e comunicherà per iscritto le 

sue intenzioni rispetto alle questioni poste. 

 

 

TITOLO IV 

MODIFICHE 

 

ART. 13 – MODIFICHE AL REGOLAMENTO 

 

Il presente Regolamento può essere modificato dalla maggioranza qualificata del CCR (due terzi 

più uno degli eletti). 

Le proposte di modifica, così come votate, verranno trasmesse all’Amministrazione Comunale 

per l’acquisizione del parere da parte del Consiglio Comunale che è obbligatorio e vincolante; 

qualora il parere contenga modifiche, queste ultime torneranno al CCR per la loro approvazione. 


